
COMUNE DI ALFIANELLO 
 
 

AVVISO AI CONTRIBUENTI PER TRIBUTI ANNO 2020 
PER INFORMAZIONI E’A DISPOSIZIONE L’UFFICIO TRIBUTI: 

MERCOLEDI’ DALLE ORE 10 ALLE ORE 13 E DALLE ORE 15 ALLE ORE 17  
VENERDI’ DALLE ORE 10 ALLE ORE 13 
PREVIA PRENOTAZIONE TRAMITE: 

APPUNTAMENTO TELEFONICO AL N. 0309305661 INTERNO 6 
MAIL ALL’INDIRIZZO: RAGIONERIA@COMUNE.ALFIANELLO.BS.IT 

 
 
 

PAGAMENTO NUOVA IMU (PAGAMENTO IN AUTOLIQUIDAZIONE) 
 
SI PUO’ EFFETTUARE IN BANCA, IN POSTA E NELLE TABACCHERIE PREPOSTE AL 
SERVIZIO. LE SCADENZE SONO: 
1^ RATA ENTRO IL 16 GIUGNO E 2^ RATA ENTRO IL 16 DICEMBRE. 
DALL’ANNO 2020 LA TASI E’ SOPPRESSA; RESTA LA NUOVA IMU CHE E’ DATA DALLA 
SOMMA DELLE VECCHIE ALIQUOTE IMU E TASI DELL’ANNO 2019.  
SUL SITO DEL COMUNE DI ALFIANELLO (WWW.COMUNE.ALFIANELLO.BS.IT),IN 
HOME PAGE, E’ DISPONIBILE ANCHE IL LINK PER IL CALCOLO DELL’IMU. 
 
DI SEGUITO IL PROSPETTO DELLE ALIQUOTE DELIBERATE: 
 

Abitazioni principali e relative 
pertinenze di 

categoria A/2, A/3, A/4, A/5, A/6, A/7 

ESENTI 

Abitazioni principali e relative 
pertinenze di 

categoria A/1, A/8 e A/9 

ALIQUOTA 5,50 (cinque virgola cinquanta) per mille 

Altri fabbricati ALIQUOTA 9,60 (nove virgola sessanta) per mille 

Fabbricati di categoria D (riservati allo 
Stato)  

ALIQUOTA 9,60 (nove virgola sessanta) per mille 

Fabbricati costruiti e destinati 
dall’Impresa costruttrice alla vendita, 
fintanto che permanga tale 
destinazione e non siano in ogni caso 
locati (fabbricati merce)  

ALIQUOTA 2,00 (due) per mille 

Fabbricati rurali strumentali  ALIQUOTA 1,00 (uno) per mille 

Aree fabbricabili  ALIQUOTA 9,60 (nove virgola sessanta) per mille 

Terreni agricoli art. 13 comma 6 DL 
201/2011  

ALIQUOTA 7,60 (sette virgola sessanta) per mille 



Terreni agricoli art. 1 comma 13 L 
208/2015: 

Terreni ubicati nei comuni compresi 
nell’elenco di cui alla circolare 
Ministero delle Finanze n. 9 del 
14/06/1993; 

Terreni agricoli posseduti e condotti da 
coltivatori diretti e imprenditori 
agricoli professionali ex art. 1 del 
D.Lgs 99/2004, iscritti nella 
Previdenza agricola; 

Terreni agricoli ubicati nei comuni 
delle isole minori di cui all’Allegato A 
annesso alla Legge 448/2001; 

Terreni agricoli a immutabile 
destinazione agro-silvo-pastorale a 
proprietà collettiva indivisibile e 
inusucapitabile. 

ESENTI 

Immobili non produttivi di reddito 
fondiario, immobili posseduti dai 
soggetti passivi dell’IRES, immobili 
locati  

ALIQUOTA 9,60 (nove virgola sessanta) per mille 

 
 

PAGAMENTO TARI (RIFIUTI, ARRIVANO AVVISI DI PAGAMENTO 
DISTRIBUITI DIRETTAMENTE DAL COMUNE) 
 
SI PUO’ EFFETTUARE IN BANCA, IN POSTA E NELLE TABACCHERIE PREPOSTE AL 
SERVIZIO. LE SCADENZE SONO: 
1^ RATA ENTRO IL 31 AGOSTO E 2^ RATA ENTRO IL 31 OTTOBRE 
 
 

ATTENZIONE!!! 
VISTA L’EMERGENZA DOVUTA AL COVID-19,  

IN ACCORDO CON L’UFFICIO TRIBUTI,  
EVENTUALI RITARDI DI PAGAMENTO DELLE SCADENZE 2020 

DOVUTI A CAUSE DI EFFETTIVA NATURA ECONOMICA 
NON VERRANNO SANZIONATI. 

 


